

# Знамя КОЛХОЗА

Орган Рыльского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№36 (150) | Четверг, 10 мая 1945 г. | Цена 15 к.

## Всенародный праздник Победы

В пять часов майского утра жителей Рыльска разбудил местный радиоузел.

— Товарищи! Сегодня, 9 мая будет передано из Москвы важное правительственное сообщение!..

Знакомые позывные... Взволнован каждый гражданин... Минуты ожидания кажутся часами. И вот, наконец, долгожданное: — Говорит Москва. Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил...

— Победа! Победа! Победа!

В квартирах трудящихся стихийно вспыхнула небывалая радость. Целуют друг друга родные и знакомые, пляшут дети, танцует молодёжь, безудержным весельем охвачены старики.

— Сегодня — всенародный праздник Победы!

Торжественный голос с местного радиоузла приглашает трудящихся от имени райкома партии на общегородской митинг к 8 часам утра.

Город мгновенно расцвёл красными знамёнами. На улицах — шумные, радостные нарядные люди. Как никогда быстро организуются колонны демонстрантов с портретами вождей, с флагами и плакатами, с цветами. Гремят победные песни.

Более пяти тысяч собралось на площадь. В восемь часов утра секретарь райкома партии тов. Догадин в торжественной тишине открывает митинг. И сразу его слова покрываются громом аплодисментов.

С первым приветственным словом выступает секретарь райкома партии тов. Киреев.

— Разрешите поздравить вас, дорогие товарищи, с всенародным праздником Победы! Великая Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками победоносно закончилась!

Тов. Киреев зачитывает акт о военной капитуляции германских вооружённых сил.

— Нас привёл к этой славной победе любимый вождь и величайший полководец товарищ Сталин! — говорит т. Киреев.

Его речь сопровождается бурными овациями в честь товарища Сталина, в честь доблестной Красной Армии и

Военно-Морского Флота, в честь героев Отечественной войны. Тов. Киреев призывает участников митинга почтить светлую память героев, павших в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Воцарилось глубокое молчание. Приспущены знамёна. Тысячи людей обнажили головы.

Вслед за тов. Киреевым с пламенными приветственными словами выступают Герой Советского Союза тов. Сухих, партизан Отечественной войны тов. Татаренко, гвардии капитан тов. Бондарев, партизан гражданской войны и участник Отечественной войны тов. Лесов, жена офицера-фронтовика тов. Тихонова. На трибуну входит самый юный оратор — воспитанница детского дома Рита Колесова.

— Поздравляю вас с праздником Победы! Спасибо нашей Родине, нашему родному Сталину за заботу о нас — сиротах, родители которых пали в боях за Родину!..

Затем единогласно принимается письмо товарищу Сталину.

Митинг заканчивается.

Мимо трибуны проходят стройные колонны учащихся начальных и средних школ, студентов техникумов, учеников ремесленного училища, рабочих местной промышленности и служащих. Во главе колонн мощно гудят гусеничные тракторы — подарок Сталинградского завода, восстановленного руками советских патриотов в дни Отечественной войны.

— Победа! Победа! Победа! — звучит на всех улицах города.

Начался праздничный день. До позднего вечера звенели песни и смех на улицах, люди обнимали друг друга. На почте, у окна телеграфной конторы — очередь. Это рыляне посылают поздравительные телеграммы во все концы страны своим родным, знакомым, друзьям.

Советские люди отдыхали, веселясь, чтобы завтра упорным трудом закрепить победу, неустанно усиливать мощь нашей прекрасной Родины, достойно отблагодарить доблестную Красную Армию и любимого вождя, организатора победы — товарища Сталина.

## КОЛХОЗНИКИ ЛИКУЮТ

Как только была получена радостная весть о победоносном завершении Отечественной войны, в колхозе имени Ворошилова, Горелуховского сельсовета, был проведен митинг.

Колхозники и колхозницы ликовали. Они ознаменовали день Победы полным завер-

шением реализации займа и уплатой всей подписной суммы наличными.

— В честь победы мы дадим стране высокий урожай! — заявил председатель колхоза тов. Парфенцев. Сев зерновых в этом колхозе уже закончен.

**К. Кириллов.**

## Великая Отечественная война победоносно закончена! Слава доблестным воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота! Да здравствует величайший полководец и любимый вождь товарищ Сталин!

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил

### АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени германского верховного командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооружённых сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию союзных экспедиционных сил.

2. Германское верховное командование незамедлительно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8 мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся это время, полностью разоружиться, передав всё их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам, самолётам, их двигателям, коргусам и оборудованию, а также машинам, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское верховное командование немедленно выделит соответствующим командиров и обеспечит дальнейшее выполнение приказов, изданных Верховным Командованием Красной Армии и Верховным Командованием союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом

о капитуляции, заключённым Об'единёнными Нациями или от их имени, применимым к Германии и к германским вооружённым силам в целом.

5. В случае, если немецкое верховное командование, или какие-либо вооружённые силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование союзных экспедиционных сил предпримет такие карательные меры или другие действия, которые сочтут они необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в г. Берлине.

От имени германского верховного командования: Кейтэль, Фридсбург, Штумпф.

В присутствии: по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза **Г. Жукова.**

по уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главно-го Маршала авиации

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал

Главнокомандующий французской армией генерал

## Москва, Кремль

### Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой наш вождь, друг и учитель!

С величайшей радостью встретили мы весть о победоносном завершении Великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками. Этой великой победы советский народ, Красная Армия и Военно-Морской Флот достигли благодаря Вашему мудрому водительству. От всего сердца, преисполненного великой радостью, благодарим Вас, дорогой наш отец, за то, что Вы не допустили порабощения нашей прекрасной Родины, вели нас вперёд до полного разгрома врага. Благодаря Вашему гению наша Советская Отчизна овееяна небывалой славой и является на земле могучим оплотом мира и дружбы всех свободлюбивых народов.

В суровые дни Великой Отечественной войны мы неуклонно выполняли Ваши исторические указания, сделанные всему советскому народу 3 июля 1941 г. Советские люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу Отечественную освободительную войну против фашистских поработителей.

Теперь, когда завоевана блестящая победа над врагом, мы ещё и ещё раз приносим слова великой благодарности и безграничной любви к Вам, Иосиф Виссарионович!

Клянёмся Вам, наш дорогой вождь, что мы и впредь будем всеми силами укреплять могущество нашей необ'ятной Родины.

Мы, трудящиеся города Рыльска и Рыльского района, собравшиеся на митинг 9 мая, в день всенародного праздника Победы, обязуемся в двухдневный срок закончить реализацию 4-го Государственного Военного Займа и немедленно внести наличными всю подписную сумму. Мы создадим добровольческие бригады и залечим раны, нанесённые проклятыми фашистами нашему городу.

Ещё выше поднимем производительность труда на предприятиях и в колхозах, чтобы дать стране ещё больше продукции для восстановления цветущих сёл и городов нашей страны.

Да здравствует героическая Красная Армия — армия-освободительница!

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий и любимый вождь, величайший полководец — вдохновитель побед Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Слава солдатам, офицерам, генералам и маршалам победоносной Красной Армии и Военно-Морского Флота, разгромившим фашистскую Германию!

По поручению участников митинга подписали:

**М. Киреев, Н. Сухих, И. Лесов, И. Татаренко, Е. Тихонова, Е. Бондарев, П. Догадин и др.**

## ТОРЖЕСТВО В ИВАНОВСКОМ

В 7 часов утра 9 мая все колхозы Ивановского сельсовета облетела радостная весть о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил, о победоносном завершении Отечественной войны. В 12 часов дня на центральной площади Ивановского у братских могил собрался двухтысячный митинг. Сюда пришли колонны нарядно одетых колхозников, служащих, учащихся, приехали на автомашинах рабочие совхоза. Алые плакаты блестящей радостной надписью: — Да здравствует день Победы — 9 мая!

Депутат Ивановского сельсовета учительница т. Зайцева открыла митинг. С приветствиями выступили: представитель райкома партии т. Беляев, секретарь парторганизации совхоза тов. Клименко, матрос Черноморского флота комсомолец Митин, колхозники и колхозницы.

Все они говорили о победе, о благодарности Красной Армии и величайшему полководцу, любимому вождю товарищу Сталину, призывая колхозников и колхозниц, рабочих и служащих к ещё бо-

лее самоотверженному труду для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

На самом высоком месте села был водружён алый стяг — символ победы, радости и могущества.

Весь день торжествовали жители села Ивановского. Такого праздника здесь не помнят даже старики.

Участники митинга взяли обязательство — завершить в ближайшие дни реализацию займа и весенний сев.

**М. Беляев.**

## Герой Советского Союза Петр Малышев

В дни Отечественной войны отважно сражался с немецко-фашистскими захватчиками Пётр Степанович Малышев — наш земляк — из деревни Жилино, Костровского сельсовета. Много героических дел совершил он в боях с заклятым врагом. Об одном из таких боевых эпизодов фронтовая газета «За Родину» пишет:

„Бойцы под командованием старшего лейтенанта Маковецкого выдвинулись в лес на исходный рубеж. Не видно ни зги. Тишина. Всё, казалось, замерло, застыло в томительном ожидании. Воины ждали сигнала, чтобы переправиться на тот берег.

На рассвете наступил долгожданный момент. Трое бойцов во главе с Малышевым, по своему собственному желанию, сели в первую лодку. И когда было всё готово, командир роты шопотом произнёс:

— В счастливый путь!

По широкой, скользкой грядивостпетоу в песнях реки в неизвестность понеслась первая резиновая лодка. „Только бы внезапно, как снег на голову, захватить врага на том берегу“, — думал в эти минуты Пётр Малышев.

Вдруг яркий немигающий свет немецкой ракеты повис над великой рекой. Малышев остановил лодку. Прислушался. Нигде ни звука, ни выстрела.

— Даёшь берег! — тихо сказал Пётр Малышев, и верные боевые друзья нажали всей силой на вёсла. Было только слышно, как плескали о воду вёсла...

Когда лодка стала приближаться к противоположному берегу, в воздух стали взлетать всё новые и новые ракеты.

Немцы заметили смельчаков ещё до того, как лодка стукнулась о берег. Застучали вражеские пулемёты, с воем пронеслась первая мина.

— Поздно! — сказал Малышев и быстрым рывком спрыгнул на берег. За ним последовали его боевые друзья.

— За нашу родную землю! — крикнул громко Пётр Малышев и под градом пуль устремился к немецким траншеям. По дороге Малышев залёг в воронку. Осмотрелся. Прямо из немецкой траншеи на него бежало трое немцев.

Один из них размахнулся и бросил гранату. Малышев упредил врага: он на лету поймал немецкую гранату и возвратил её обратно хозяину. Раздался взрыв и три фашиста были сражены наповал.

После этого Малышев прыгнул в немецкие траншеи. К нему с ручным пулемётом прибежали бойцы Мишин и Дубинь.

— Теперь ни шагу, будем стоять здесь насмерть! — сказал своим товарищам Малышев.

В стане врага начался переполох. На троих советских воинов бросилось до взвода немецких захватчиков. Когда гитлеровцы приблизились метров на 30–40, Малышев открыл огонь из своего пулемёта. Взбешённые потерей первой траншеи, гитлеровцы шли во весь рост. Они хотели захватить живьём смельчаков. Но фашисты просчитались. Пулемёт Малышева не знал пощады.

За первой контратакой следовала другая, третья, четвёртая. Уже ствол пулемёта накалился, обжигало руки, но Малышев продолжал стрелять.

В шестую контратаку на троих бойцов шло до роты пехоты немцев.

И вот когда уже казалось немцам, что они достигли цели, раздалось громкое „ура“. Это бежали бойцы, переправившиеся на помощь первым смельчакам. Наши воины с хода набросились на немцев и опрокинули их.

Отбив контратаку, бойцы окружили место, где стоял пулемёт Малышева. В шести метрах лежал с наскоро перевязанной ногой герой-воин. Во время шестой контратаки вражеская пуля пронзила насквозь ногу Петра. Кровь хлынула струёй. В глазах темнело. Превозмогая боль, Малышев не прекращал своего огня. Он выполнил с честью свой воинский долг.

Ни яростный натиск, ни бешеный огонь немцев не сломили железной воли бойца Малышева. Захваченный в жестокой схватке с врагом Заднепровский кусок земли стал исходной позицией для мощного наступления на запад.

Советская Родина высоко оценила выдающийся подвиг младшего сержанта Малышева. Правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза.

## Урожай победы будет!

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Ворошилова, Горелуховского сельсовета, провели сев ранних зерновых в течение 10 дней. Этого они добились потому, что работают в поле звеньями, применяя индивидуальную сдельщину.

С первых дней сева сдельщина дала себя знать: ни один колхозник не хочет уходить с поля, не выполнив дневной нормы. В соревновании пахарей первенство завоевали Парфенцев А. И. и Рыжковы А. И. и И. И. Они ежедневно вспахивают по 0,62–0,65 га при норме 0,50 га каждый.

Не забыли колхозники и об озимых. Пророборонвали их, подкормив

каждый гектар 3 центнерами золы, 2 центнерами птичьего помёта и 2 тоннами навозного перегноя.

Ефремовское звено Парфенцевой Татьяны раньше всех завершило сев ячменя, яровой пшеницы и подготовило почву под посев проса и гречихи. Ефремовцы посеяли отборные семена в хорошо обработанную и удобренную почву.

В связи с победоносным завершением Отечественной войны колхозники дали слово в ближайшие дни закончить сев поздних яровых и посадку картофеля. Соревнование в поле разгорелось ещё сильнее.

**Я. Парфенцев.**

## На усиление мощи Родины

С большой активностью прошла подписка на 4-й Государственный Военный Заём среди членов коллектива Рыльского ремесленного училища. Общая сумма подписки состав-

вила 22.000 рублей. Подпиской охвачены все. Многие дали займы государству более месячного оклада.

**Н. Пармонов.**

## О содержании города Рыльска в чистоте Решение исполкома Рыльского городского Совета депутатов трудящихся от 25 апреля 1945 года

В целях наведения и соблюдения санитарного порядка в г. Рыльске, исполком Рыльского городского Совета депутатов трудящихся, руководствуясь постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, р е ш и л:

1. Обязать администрацию предприятий, учреждений, учебных заведений, домоуправлений, а также владельцев частных домов производить ежедневно очистку и уборку дворов и прилегающих к домовладениям участков, тротуаров, улиц и площадей от нечистот и мусора.

*Примечание:* Уборка тротуаров, улиц, площадей должна производиться до начала рабочего времени, т. е. с 5 час. до 7 час. утра в летнее время и с 6 час. до 8 час. утра — в зимнее.

2. Запретить езду по тротуарам, в горсаду и скверах на велосипедах и ручных тележках.

3. Обязать горкомхоз, администрацию предприятий, учреждений, учебных заведений и владельцев частных домов содержать в чистоте площади, дворы, рынок, иметь уборные, мусорные ящики и помойные ямы и производить очистку, а также дезинфицировать их в летнее время 1 раз в шестидневку, а в зимнее время 1 раз в декаду.

Уборку крытого рынка и базарной площади производить ежедневно по окончании торговли, столы в крытом рынке мыть мочалом.

4. Обязать директора базара обеспечить рынок достаточным количеством столов к 1 июня с. г. и содержать их в надлежащем порядке. Раскладывать и торговать на земле или на полу продуктами питания запретить.

5. Мусорные ящики и помойные ямы должны быть сделаны с плотно прикрывающимися крышками. Мусорные ящики, помойные ямы и выгребы уборных должны очищаться при заполнении их не более двух третей.

Закапывание нечистот и мусора, а также отведение мест для их вывоза, горкомхозу согласовывать с госсанинспекцией. Запретить вывозку нечистот и мусора в места, не отведенные для этой цели. Обязать зав. горкомхозом по согласованию с госсанинспектором отвести участок для свалки нечистот и мусора, сделав там табличку на столбе с надписью «место свалки», окопав его канавой.

6. Обязать администрацию предприятий, учреждений, учебных заведений, зрелищных и увеселительных учреждений, библиотек, читален, пищевых предприятий, столовых общественного питания, продовольственных магазинов, продовольственных складов, мастерских торгова, райпотребсоюза, артели «Пищевик», пищевого пункта утиль и кожсырья, рынок и т. д. заключить договоры с дезбюро Рыльской санитарно-эпидемической станции, находящейся по ул. Дзержинского дом № 25, на предмет производства влажной про-

филактической дезинфекции помещений не реже одного раза в месяц и периодической дератизации — уничтожение грызунов — крыс, мышей по мере их появления, как переносчиков тяжёлых заразных болезней, — туляремии и др. и как вредителей в домашнем хозяйстве.

Обязать дезбюро и санитарно-эпидемическую станцию, обеспечить бесперебойное выполнение этих договоров как по дезинфекции, так и по дератизации.

7. Обязать горкомхоз организовать к 1 июня ассенизационный обоз по вывозке нечистот и мусора.

8. Обязать заведующего горкомхозом содержать в исправном виде все колодцы города, своевременно производить ремонт и содержать в санитарном порядке. Охрану колодцев вменить в обязанность уличных комитетов и управдомов.

9. Запретить стирку белья, мытьё посуды и разных вещей, а также водопой скота около колодцев и водоразборных колонок.

10. Обязать зав. горкомхозом по согласованию с госсанинспектором установить по берегам рек Сейм и Рыло в районе городской черты указатели с обозначением мест для водопоя скота, стирки белья, купанья и для забора воды на хозяйственные нужды. Установить строгий контроль за порядком пользования речной водой, в соответствии с обозначением мест пользования.

11. Запретить пользование речной водой предприятиям общественного питания: столовым — для варки пищи, хлебопекарням — для замески хлеба, чайным — для чая, производством газированных и фруктовых вод и другим предприятиям, связанным с производством пищевых продуктов для населения.

12. Запретить жителям района реки Дублянка загрязнять берега реки мусором, навозом и другими нечистотами, а также выливать и выбрасывать нечистоты в русло реки Дублянка.

13. Запретить спуск сточных вод в открытые водоёмы рек Рыло, Сейм и Дублянка. Иметь для этой цели водосточные колодцы.

14. Обязать горкомхоз произвести очистку берегов реки Дублянка от навоза, мусора и других нечистот к 15 июня с. г. и впредь содержать их в чистоте.

15. Запретить перевозку мяса, хлеба и других продуктов и пищевых полуфабрикатов в нечистых и открытых повозках или автомашинах.

16. Запретить производство новых пищевых продуктов и полуфабрикатов без согласования с госсанинспектором.

17. Запретить устройство пищевого производства в помещениях без предварительного осмотра последних госсанинспектором и получения соответствующего разрешения.

18. Запретить допуск к работе в столовых общественно-го питания, в пищевых пред-

приятиях, продмагазинах и продовольственных складах вновь поступающих на работу без предварительного осмотра и впредь проходить медосмотр не реже одного раза в месяц. Обязать директора горторга, маслопрома, хлебозавода, артели «Пищевик», пищевого пункта и руководителей всех пищевых предприятий города обеспечить работников пищевых объектов у рабочего места спецодеждой — халатами, фартуками, а также умывальниками, полотенцами и мылом.

19. Обязать администрацию промартели «Пищевик» и горторга, имеющих в своём ведении парикмахерские, обеспечить таковые необходимым количеством белья из расчёта не менее 3 халатов, 10 пинюаров, 30 салфеток на каждого мастера и подмастерья, а также дезинфицирующим материалом, как-то: карболовым раствором, трехпроцентным или пятипроцентным лизолом для дезинфекции бритв, кисточек для бритья и грешков.

20. Обязать Рыльскую аптеку обеспечить постоянное снабжение парикмахерских дезинфицирующими средствами и аптечками первой помощи за счёт парикмахерских.

21. Обязать администрацию предприятий, учреждений, учебных заведений, домоуправлений, а также владельцев частных домов, производить в зимнее время очистку тротуаров и улиц от снега сейчас же по окончании снегопада, сгребая его в кучи вдоль улицы, сбоку тротуаров, с таким расчётом, чтобы кучи не мешали движению автогрузтранспорта и свободному въезду и входу во дворы каждого дома. Также и очистку крыш от снега производить по мере его накопления, не допуская при этом обрыва электропроводки, телефонных и телеграфных проводов, порчи водосточных труб.

Сбрасывание снега с крыш должно производиться днём, закрыв ход по тротуару доской или верёвкой с обеих сторон дома.

22. Настоящее решение вступает в силу немедленно после опубликования, распространяется на территорию города Рыльска и действует в течение года.

23. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до одного месяца, а в особо злостных случаях нарушения — привлекаются к уголовной ответственности.

24. Наблюдение за исполнением настоящего решения возлагается на госсанинспекцию, органы милиции и депутатов горсовета.

*Председатель исполкома горсовета депутатов трудящихся П. Киреев.*

**Н. Анпилогова.**

Ответ редактор  
**С. И. СОКОЛОВ.**